

## Надгробие над захоронением Героя Советского Союза В. С. Пилипенко (25.11.1918–13.03.2005)



Место расположения: Ленинский район, ул. 5-я Бастионная, территория объекта культурного наследия регионального значения «Кладбище Коммунаров. Комплексный памятник».

На кладбище Коммунаров в г. Севастополе стоит памятник Герою Советского Союза Владимиру Степановичу Пилипенко (1918-2005) – старшему лейтенанту, командиру звена торпедных катеров 2-ой бригады торпедных катеров Черноморского флота.

Родился Владимир Степанович 25 октября 1918 года в селе Кальнишовка ныне Тывровского района Винницкой области Украины в крестьянской семье. Окончил два курса Харьковского института инженеров транспорта, после чего пошел в Военно-морской флот с 1939 года. В 1941 году окончил Высшее военно-морское училище имени М. В. Фрунзе.

Торпедные катера как тип судов представляли собой юркие кораблики, которые стали одним из главных символов советского военно-морского флота времен Великой Отечественной войны. Они были самыми массовыми кораблями в РККФ к началу Войны и приняли на себя колоссальную нагрузку: занимались не только своим прямым делом – торпедными атаками, но и выполняли множество иных задач, став незаменимыми и для флота, и для армии. На

сегодняшний день их можно встретить стоящими на пьедесталах во многих музеях.

Командир звена торпедных катеров старший лейтенант Владимир Пилипенко в период несения дозора, конвоирования кораблей и судов, высадки десантных групп подбил три торпедных катера и потопил десантную баржу противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками по освобождению Крыма и проявленные при

этом геройство и отвагу старшему лейтенанту Пилипенко Владимиру Степановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

За годы войны под командованием В. С. Пилипенко было потоплено семь вражеских кораблей, сбит самолет. Сам отважный командир был трижды ранен, но всегда возвращался в боевой строй.

После войны продолжал службу в ВМФ СССР. В 1952 году он окончил Военно-морскую академию. Командовал Севастопольской бригадой торпедных катеров. С 1964 года – заместитель начальника Тихоокеанского высшего военно-морского училища им. С. О. Макарова, с 1967 года по 1981 годы – начальник Калининградского высшего военно-морского училища, в стенах которого он стал доцентом, кандидатом технических наук; подготовил не одно поколение офицеров для всех флотов Советского Союза. С 1982 года вице-адмирал Пилипенко В. С. был в отставке.

Жил в городе Севастополе. Возглавлял Севастопольское отделение Всеукраинского объединения ветеранов войны, проводил большую работу среди ветеранов Великой Отечественной войны и молодежи.

Скончался 13 марта 2005 года, на 87-м году жизни. Похоронен на Кладбище Коммунаров в Севастополе.

**Красулина Елизавета Алексеевна,  
направление подготовки «Филология», 3 курс**